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Esercizio 1. Sia a # 1. Calcolare

log,(1), log,(a), log,(a®), log,(va).

Esercizio 2. Calcolare

1 log, (512 s/1
logy (1) 21082012) 1 og 3)
Esercizio 3. Determinare x € (0,400) tale che log,(x) = 2. Ripetere l'esercizio per log,(x) = —2.

Esercizio 4. Determinare I'insieme di definizione (o dominio) della seguenti funzione:

F(@) =logyo (1 - Iz=5-1)-

Esecizio 5. Per ognuna delle seguenti coppie di funzioni calcolare, se esistono, fog e go f e
determinare I'insieme di definizione delle due composizioni:

(i) f(x) =€, g(x) = cosz;

(i) f(x) = log, g(z) = 1+ 2%

(iii) f(z) =logx, g(z) = —1 — 8z%;

(iv) F(2) = V&, glz) = 2 + 3
( A

v) f(z) =sinz, g(x) =1 — 22.
Esecizio 6 (di ripasso). Risolvere la disequazione irrazionale v2 — 22 > 2z — 1.

Esecizio 7. Determinare il dominio naturale delle seguenti funzioni:

(i) log(1 + sinx);

(il log(log 2);

(iii) (sinx)'* per z € [0, 27 (il dominio sard quindi un sottoinsieme di [0, 27])

Esecizio 8. Verificare che
{reR||lz—ao|<d}={zeR| —d+zo<z<x0+0}

e che
{zeR||lz—z9| <} ={zeR| —0+x0 <z <z0+ I}

Disegnare nella retta reale I'insieme {z € R||x — x¢| < §} quando 29 =3 e d =2 e quando g =3 e
d = 1/2. Spiegare perché senza fare alcun conto possiamo affermare che

{zeR|jlz-1<2}n{zxeR]||z—6] <1}

¢ uguale all’insieme vuoto.



